

**Отзыв научного руководителя о работе
Донсковой Людмилы Александровны
над диссертацией**

Людмила Александровна Донскова планомерно работала над диссертацией «Коммуникативная толерантность и эмотивность в художественном тексте: функционально-прагматический аспект» по специальности 10.02.19 – Теория языка. За период работы над диссертацией она успешно сдала экзамены кандидатского минимума и опубликовала 9 работ по теме исследования, 3 из которых включены в издания, рекомендованные ВАК РФ.

Людмила Александровна весьма ответственно подошла к вопросу апробации работы, выступив на научных и научно-практических конференциях международного уровня, а также опубликовав результаты диссертационного исследования в сборниках научных трудов с широкой географией.

В период подготовки диссертации соискатель Донскова Людмила Александровна работала и работает по настоящее время старшим преподавателем кафедры иностранных языков ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет».

В 1990 г. окончила Кубанский государственный университет по специальности «Немецкий язык и литература» с присвоением квалификации «Филолог, преподаватель немецкого языка и литературы».

С 2016 года по настоящее время Донскова Людмила Александровна является соискателем ученой степени кандидата наук кафедры общего языкознания ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет» по специальности 10.02.19 – Теория языка.

В процессе работы над кандидатской диссертацией Л.А. Донскова проявила себя как самостоятельный, трудолюбивый, инициативный, творческий исследователь, обладающий достаточно научной эрудицией и владеющий разнообразными методами и приёмами лингвистического анализа. Л.А. Донскова обладает сформированными навыками исследователя, которые заключаются в умении отбирать материал, анализировать и обобщать существующие точки зрения на проблему, а также делать собственные выводы. Благодаря этому Людмиле Александровне удалось реализовать поставленные в исследовании цель и задачи, а также наметить перспективы дальнейшего научного поиска в исследовательской деятельности. В работе проведён последовательный анализ фактического материала, теоретические положения подкреплены соответствующими примерами и фрагментами романа Т. Манна «Будденброки (1901), в которых прагматические маркеры коммуникативной толерантности, а также языковые и речевые средства эмотивности представлены наиболее разнообразно и позволяют судить о тех функциях, которые данные категории реализуют в авторской и персонажной зонах повествования.

Широкая теоретическая осведомленность Л.А. Донсковой наряду с навыками тщательной и скрупулезной работы над теоретическим и практическим материалом позволили успешно завершить диссертационное сочинение и представить его к защите.

Представленный к защите научный труд является результатом самостоятельной работы Л.А. Донсковой. Актуальность, новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования Людмилы Александровны Донсковой «Коммуникативная толерантность и эмотивность в художественном тексте: функционально-прагматический аспект», обоснованность его результатов позволяют рекомендовать диссертацию к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Людмилу Александровну отличают такие качества как коммуникабельность, ответственность, доброжелательность, честность и порядочность в отношениях с коллегами.

Научный руководитель:

доктор филологических наук

(10.02.19 – Теория языка),

профессор, заведующий кафедрой общего языкознания

ФГБОУ ВО «Адыгейский

государственный университет»

23.11. 2021 г.



М.П. Ахиджакова

Марьет Пшимафовна Ахиджакова,

д.филол.н. (10.02.19 – Теория языка), профессор, заведующий кафедрой общего языкознания, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Адыгейский государственный университет», 385009, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Первомайская 208, конт. тел.: 8(918) 484-37-07, 8(8772)593-928, e-mail: zemlya-ah@yandex.ru.